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<‘k\ Aptus Unidad 1

Objetivo de la clase 1

Hoy vamos a contar de 5 en 5, de 10 en 10 y de 100 en 100.

Ejemplo:
Cuenta de 5 en 5 hacia adelante y completa.

Si es necesario,
usa la tabla del 100.
25 30 35

r

40 , 45 , _50 , _55

I

Cuenta de 5 en 5 hacia atras y completa.

100 _95 ,_90 ,_8 ,_80 ,_75 ,_70

1. Cuenta de 5 en 5 hacia adelante y completa.

a. 36 , , , ,
b. 136 , , , '
c. 336 , , . '
d. 736 , , , '

2. Cuenta de 5 en 5 hacia atrds y completa.

a. 85 , , , .
b.185 , , , '
c. 385 , , , '
d. 885 , , , ’
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Unidad 1 /‘k\ Aptus

3. Cuenta de 10 en 10 hacia adelante y completa.

a. 12 , , , , .
b. 212 , , , , '
c.412 , , , , '
d. 612 , , , , '

4. Cuenta de 10 en 10 hacia atras y completa.

a. 84 . ) , . ;
b. 184 ) ) , , ;
c. 484 ) , , , ,
d. 684 , , , , :

5. Cuenta numeros de 5 en 5 hacia adelante o hacia atras.

a. Partiendo del 27 hacia adelante.

27 , , ) , )
b. Retrocediendo desde el 57.

57 , , ) , )
c. Partiendo del 15 hacia adelante.

15 , ) ) , ,
d. Retrocediendo desde el 45.

45 , , ) , .

&Qué descubriste que sucede en ambos casos?

6 30 Basico, Primer Semestre
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<‘k\ Aptus Unidad 1

6. Cuenta de 100 en 100 hacia adelante partiendo del 75 y completa.

75 7 I I 7 I I I

7. Descubre y encierra el nimero que no corresponde a la secuencia:

124 128 133 136 140
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Objetivo de la clase 2

Hoy vamos a contarde 3en 3y de 4 en 4.

Ejemplo:
Cuenta de 3 en 3 hacia adelante y completa.

45

1 : POTENCIADORA EDUCACIONAL
/ 51 Red de Colegios | Fundacion Reinaldo Solari

Si es necesario,
usa la tabla del 100.

60

Cuenta de 3 en 3 hacia atras y completa.

123

CT 3°2019.indb 8

1. Cuenta de 3 en 3 hacia adelante y completa.

a.300
b. 72
c. 321

d. 234

2. Cuenta de 3 en 3 hacia atras y completa.

a.318
b. 90
c. 339

d. 252
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<‘k\ Aptus Unidad 1

3. Cuenta de 4 en 4 hacia adelante y completa.

a. 28 , , , , .
b. 144 , , , . /
c. 216 , , , . ‘
d. 704 , , , , ;

4. Cuenta de 4 en 4 hacia atras y completa.

a. 52 ) , , , ,
b. 168 ) , , , :
c. 244 , , , . ,
d. 732 ) ) , . /

5. Descubre y encierra el nimero que no corresponde a la secuencia:

a. 693 695 699 702 705

b. 148 152 156 161 164
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Unidad 1 /‘k\ Aptus

Objetivo de la clase 3

Hoy vamos a representar numeros con centenas, decenas y unidades.

Cuenta las centenas Cuenta las decenas Cuenta las unidades
]
)
)
5]
)]
2 3 5
Centenas Decenas Unidades
2 3 5

El nimero es 235

1. Escribe la cantidad de centenas, decenas y unidades.

Centenas Decenas Unidades Centenas Decenas Unidades

Centenas Decenas Unidades Centenas Decenas Unidades

10  3°Basico, Primer Semestre
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<‘k\ Aptus Unidad 1

2. Usa las pistas para encontrar el cuaderno de cada nifo.
Pistas:

Mi cuaderno tiene 1 centena
9 decenas y 8 unidades.

es

Mi cuaderno tiene 7 centenas,
1 decena, y 4 unidades.

es

Mi cuaderno tiene 3 centenas,
2 unidades y 7 decenas.

es

Mi cuaderno tiene 3 decenas,
5 unidades y 6 centenas.

es

Mi cuaderno tiene 6 unidades,
5 centenas.

es

CT 3°2019.indb 11
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Ficha
Clase 4 Unidad 1 /*\ Aptus

Objetivo de la clase 4

Hoy vamos a comparar niumeros.

Piensa en el orden de los nimeros

150 | 151 | 152 | 153 | 154 | 155 | 156 | 157 | 158 | 159

160 | 161 | 162 | 163 | 164 | 165 | 166 | 167 | 168 | 169

] 52 estd uno antes que 153. 168 estd uno después que 167.
| 61 esté entre que 160y 162.

1. Escribe el nUmero que esta antes, el que esta después y el nUumero que esta entre:

300 | 301 | 302 | 303 | 304 | 305 | 306 | 307 | 308 | 309

310 [ 311 | 312 | 313 | 314 | 315 | 316 | 317 | 318 | 319

esta uno antes que 314. esta uno después que 304.

esta entre 303 y 305.

750 | 751 | 752 | 753 | 754 | 755 | 756 | 757 | 758 | 759

760 | 761 | 762 | 763 | 764 | 765 | 766 | 767 | 768 | 769

esta uno antes que 765. esta uno después que 759.

esta entre 752y 754.
2. Escribe el niumero:
a. ;Qué numero es el que esta uno antes de 270 ?
b. ;Qué numero es el que esta uno después de 3097
c. ;Qué numero esta entre 699y 7017
d. Elnimero que esta uno antes del que esta uno antes del 700 es:

12 3°Basico, Primer Semestre
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. Aptus Unidad 1
e. Elnimero que estd uno después del niUmero que esta uno después de 668 es:

f. El niUmero que estad uno antes del nimero que estd uno después del 248 es:

3. Une con una linea cada pista con su correspondiente nimero.

Mi nimero estd entre el 434 y el 436.) _

435

190

Mi ndmero es el que esta justo
después de 189.

319

Mi nimero es el que esta justo
antes de 300.

299

Mi nimero es el que esta justo
después de 229.

435

Mi ndmero es el que esta justo
antes de 320.

230

30 Basico, Primer Semestre 13
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Ficha
Clase 4 Unidad 1 /*\ Aptus

Para comparar numeros con centenas distintas, basta con comparar las centenas.

.

125 243
Piensa: 1 centena es menor que 2 centenas. Por lo tanto, 125 243

Qaaaa
Qaa

Para comparar niumeros con centenas iguales, comparo las decenas.

THIE

243 217

QaaaaQ
QaQ

Piensa: 4 decenas es mayor que 1 decena. Por lo tanto, 243 (.+) 217

4. Escribe el nUmero en forma estandar. Luego compara. Escribe >, < 6 =.

- EEEI; HE.
*’ Eg I

QaaQ
aaQ

Q.
[EEEEEEEEEE]
Qaaaa
Qaaaa
[EEEEEEEEEE]
[EEEEEEEEEE]
[EEEEEEEEEE]
[ENEEEEEEEE)
[EEEEEEEEEE]
[EEEEEEEEEE]
[EEEEEEEEEE]
[EEEEEEEEEE]
[EEEEEEEEEE]
[EEEEEEEEEE]
Il

5. ;Qué numero es mayor que 238?

a. 283 b. 238 c. 208 d. 138

14  3°Basico, Primer Semestre
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<*'\ Aptus Unidad 1

6. Explica cdmo comparas los nimeros 856y 769.

7. Compara. Escribe >, < 6 =. Usa bloques multibase si es necesario.

a. 157 @ 214 b. 361 O 378 c. 419 O 516
d. 600 O 598 e. 771 O 771 f. 645 O 546
g. 197 O 217 h. 505 O 550 i. 987 O 978
j. 384 O 478 k. 727 O 582 1. 408 O 804

8. Une con una linea cada pista con el modelo correcto.

a. Minumero es menor que
5 centenas. El digito de las

unidades es menor que 7.

aaQ

b. Minumero es mayor que
3 centenas. El digito de las
decenas es mayor que 5.

QaaaQ
QaaaQ

centenas. El digito de las
decenas es 0.

c. Minumero tiene mas de 3 g g

aaaQ
QaQ

30 Basico, Primer Semestre 15
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Unidad 1 /‘k\ Aptus
N oo

Objetivo de la clase 5

Hoy vamos a ordenar niumeros de mayor a menor y de menor a mayor.

Estos numeros estan ordenados de menor a mayor.

Cada numero es menor que (<)
167 < 270 < 273 < 499 el nimero que le sigue.

Estos numeros estan ordenados de mayor a menor.

Cada numero es mayor que (>)

684 > 680 | > | 3M > | 262 el nimero que le sigue.

1. Ordena los numeros de menor a mayor.

187 126 219 267
- L
b.
341 489 452 317
S, < g ——
“ 896 869 698 968
- < L — L —
2. Ordena los numeros de mayor a menor.
a.
419 578 535 487
> s s
b.
682 734 546 650
- > >_ 0> _
c.
342 423 432 234
- > > 0>

16  3°Basico, Primer Semestre
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<*'\ Aptus Unidad 1

3. A un cartero se le cayo la bolsa y se le mezclaron todas las cartas que llevaba.

Ayudalo a poner las direcciones en orden.

Ordena las direcciones de la calle El Olmo de menor a mayor en la recta numérica.

(et [Smar |

b. Ordena de menor a mayor las direcciones de la calle El Arce en la recta numérica.

El' Arce 511 m
m El Arce 498

a.

El Arce 499

Ordena de menor a mayor las direcciones de la calle El Arce que son nimeros pares en la recta

numérica.

Escribe en orden de mayor a menor los nimeros de las cartas enviadas a la calle El Pino en la

bolsa.

El Pino 890

El Pino 843

E| Pino 854

El Pino 851
El Pino 867

El Pino 802

17
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Ficha
Clase 6 Unidad 1 /*\ Aptus

Objetivo de la clase 6

Hoy vamos a sumar y restar descomponiendo.

1. Utiliza la tabla de 100 para sumar descomponiendo el segundo numero.

Ejempl

jemplo 1121 3l4l5]6]1]8]al1

ml12113 1415161181920

24 + @ 21 | 22 23/.@ 25 | 26 | 21 | 28 | 29 | 30

VAR \ .
;4 L}
24++@ 31| 82 | 388 34 | 35 31 | 38 | 39 | 40
NSNS

v 4| 42 |43 [ 4T T 45T 46 | 41 | 48 | 49 | 50

34+2=36

51 | 52 | 53 | 54 | 55 | 56 | 51 | 58 | 59 | 60
61 | 62 | 63 | 64 | 65 | 66 | 61 | 68 | 69 | 10

M| 12 |38 | % | 15 | 16 | 11 | 18 | 19 | 80

81|82 | 83 |84 |8 | 86| 8t |88 83| 90

91 [ 92 (93 | a4 | 95 | 96 | 9t | 98 | 99 | 100

a. 36+23 =___ 9.32+36 =___
b.83+16 =__ h.63+28 =___
€ 17+29 =__ i. 42+35 =___
d 41+54 =___ jo M1 +17 =___
e. 58+15 =___ k.38+13 =___
f.27+34 =__ . 25+35 =___

18  3°Basico, Primer Semestre
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<*'\ Aptus Unidad 1

2. Utiliza la tabla de 100 para restar descomponiendo el segundo nimero.

Ejemplo:
1 2 | 3| 4|5 | 6|1 8 | a9 | 10
48 M l1172 13| 14|15 |16 | 17 |18 | 19 | 20
Loy 21 | 22 | 23 | 24 | 25| 26| 21 | 28 | 29 | 30
48-10-(3 YT YT )
() 31 | 32 | 33 | 34 @ 36 | 31 | 384,39 | 40
38-3=35 D
Yl 42 | 43 | 44 | 45 | 46 | 43 4q | 50
51 | 52 | 53 | 54 | 55 | 56 | 51 | 58 | 59 | 60
61 | 62 | 63 | 64 | 65 | 66 | 61 | 68 | 69 | 10
M |12 1314|1516 |11 |18 | 19| 80
81 | 82|83 |84 |85| 86|81 |88 89| 90
91 |92 |93 |94 | 95 | a6 | 9% | 98 | 99 | 100
a. 96-34 =____ 9. 87-43 =_____
b. 49-27 =_____ h. 78-57 =______
c. 55-34 =______ i. 63-54 =___
d.82-15 =__ i 33-19 =_____
e. 74-48 =______ k. 42-24 =_____
f. 64-54 =______ . 85-72 =_____

30 Basico, Primer Semestre 19
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Ficha

Clase 6 Unidad 1 /*\ Aptus
3. Suma descomponiendo el segundo nimero. Sigue el ejemplo:
Ejemplo: 15 + @
vy
1501045
Ny V
25 + _ 3 28
a. b.
13 + = 28 + =
2
1w .
AVERNVA AVRNVA
+ = + —
d.

< 63 + @ -
7ANY]

63N+\4<>+©=

+ =

4. Resta descomponiendo el segundo nimero. Sigue el ejemplo:

Ejemplo:

59 - (18

5: + \@, =

5 =

 +( )+
+ =

vy
59N—-
69 - _ 8 /7
a 25 - 12) = b. 59 - 17) =
vy vy
srsie srsze
¢ 78 - @ . d 57 - @ -
n- 50 7 50

20 39 Basico, Primer Semestre
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<*\ Aptus Unidad 1
e

e

Objetivo de la clase 7

Hoy vamos a sumar y restar completando la decena mas cercana.

ndacie Solart

Ejemplo:
0000 18 +(5)
900090 18@%}
+
00000 o v
00000 0® 0:3-2

1. Resuelve utilizando la estrategia de completar las decenas.

a. b.

157\ 17+/8\
15;/@ +() 17;/@ +()
0+ (e 0+ e

12-l-/9x 19-I-/7x
Vi "o
0+ ()= 0+ ()=

30 Basico, Primer Semestre 21
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Unidad 1 /‘k\ Aptus

2. Resuelve utilizando la estrategia de completar la decena.

Ejemplo: 28 + ®= 35
AN

28  2)+(5)

AVRVA

30+5=35
a. 36+8 =___ g 38+6 =___
b. 49+4 =__ h. 43+9 =__
c. 69+6 = i. 54+8 =
d. 37+56 = j. 77+4 =
. 88+3 = k. 85+6 =
f. 26+7 =__ . 63+9 =__

22 39 Basico, Primer Semestre

CT 3°2019.indb 22 02-01-19 16:44



. Aptus Unidad 1

Objetivo de la clase 8

Hoy vamos a usar dobles para sumar.

Ejemplo:
El resultado de la suma de dos 3 corresponde a la mitad de 6,
numeros iguales corresponde porque3+3=6
al doble de cada uno de ellos

GG

o |o o]
o| |o] o
o] |o] 0]
3 + 3=6 6 - 3=3
1. Resuelve.
a b.
10- 5 =| § 4+ 4=

30 Basico, Primer Semestre 23
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Unidad 1

e

2. Completa cada oracion:

Si10+10es 20,20 eseldoblede
Si6+6es12,_ eseldobledeé.
Si8+8es16,16-8es___

Si50+50es 100,100 eseldoblede

Si100 + 100 es200,200-100=__
Si150+150es300,__ eseldoblede

T 9

= 0o a n

24  3°Basico, Primer Semestre
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<‘k\ Aptus Unidad 1

3. Une segun corresponda:

Anos de cada arbol Doble de anos de cada arbol

80
400
70
50
42

120

30 Basico, Primer Semestre 25
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Ficha
Clase 9 Unidad 1 /*\ Aptus
N = “

Objetivo de la clase 9

Hoy vamos a sumar en vez de restar.

Ejemplo:
Podemos resolver una suma a través de una resta:
6 |+2=8
6 |=6
8-2=6
Podemos resolver una resta a través de una suma
20|-5=15
20(=20
15+5=20
1. Completa
a b.
+3=9 +10=30
9-3= 30-10=
c do
100 + =150 70 + =90
150-100 = 90-70=
e f.
60 - =40 -5=35
40+ 20 = 356+56=

26  3°Basico, Primer Semestre
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<*'\ Aptus Unidad 1

2. Resuelve aplicando la estrategia.

a. Juan tenia almacenados algunos kilos de harina. Si vendié 30 kilos y le quedan 50,
icuantos kilos de harina tenia almacenados?

-30=50

+

b. Juan tenia 40 sacos de trigo y compré algunos sacos mas.
Si ahora tiene 100 sacos, jcuantos compré?

40 + =100

c. Juan agregé una cantidad de fardos de heno a los 70 que tenia.
Si ahora tiene 90, jcuantos agreg6?

+70=90

30 Basico, Primer Semestre 27
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Unidad 1 /‘k\ Aptus

Objetivo de la clase 10

Hoy vamos a agrupar nimeros para sumar.

Ejemplo:

Para sumar, puedes agrupar los nimeros de diferentes formas y el resultado serd el mismo.

(7+3)+4 7+(3+4)
10+4 7 + 7
14 14
1. Resuelve.
a.
(10+2) + 4 10 + (2+4)
N\ / N\ /
+ +
N/ N/
b.
6+ (5+1 6+5) + 1
N\ ( / ) ( N\ ) /
+ +
N/ N/
C.
(2+8)+5 24+ (8+5)
N\ / N\ /
+ +
N/ N/

28 39 Basico, Primer Semestre
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. Aptus Unidad 1
2. Resuelve cada problema de dos formas diferentes.

a. Felipe tenia 8 camisas, le regalaron 2 y compré 3 mas.
(Cuantas camisas tiene Felipe ahora?

(8 +_ 2 )+ _3 + + )
N/ N/

b. Andrés tiene 12 lapices en su estuche, 2 en su cajony
4 en su escritorio. ;Cuantos lapices tiene en total?

c. Ximena tenia 10 collares, confeccion6 10 mas 'y
compr6 5. jCuantos collares tiene Ximena ahora?

30 Basico, Primer Semestre 29
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